

# 美方炒作所谓中国南海军事化

## 中方:有种“贼喊捉贼”的滑稽

外交部发言人华春莹5月31日表示,美方炒作所谓中国南海军事化问题,有种“贼喊捉贼”的滑稽。中方在南海自己的岛礁上部署必要和有限的国土防御设施,是堂堂正正地行使国际法赋予的自保权和自卫权,正当合法。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,美方近日多次谈到所谓中国南海军事化问题,表示美将继续开展“航行自由行动”。美国防部长马蒂斯表示将在本周举行的香格里拉对话会上就此作出强硬表态。中方对此有何评论?

“美方有些人炒作所谓中国南海军事化问题,在我看来,有种‘贼喊捉贼’的滑稽。”华春莹说,美在南海地区军事存在远远超过中国和其他南海沿岸国家军力的总和。“美军舰放着宽阔的南海航道不走,偏偏不时故意闯入中国有关岛礁邻近海域,还美其名曰‘航行自由行动’。美方想要的果真是国际法赋予的航行自由吗?还是美国霸权词典里的‘横行自

由’?”

华春莹说,中国不是在南海最早部署武器的国家,也不是部署武器最多的国家,更不是南海军事活动最频繁的国家。到底是谁在南海推动“军事化”,大家可以擦亮眼睛,答案不言自明。

她说,中方奉行防御性国防政策,人不犯我,我不犯人。“中方在南海自己的岛礁上部署必要和有限的国土防御设施,是堂堂正正地行使国际法赋予我们的自保权和自卫权,正当合法。我们想奉劝美方有些人,放弃无谓的炒作,本着负责任的态度,多做有利于地区国家互信合作、有利于维护地区和平稳定的事。”

### 美太平洋司令部正式改名 中方:美国永远不称霸 永远不搞扩张?

在例行记者会上,针对有记者问:5

月30日,美国太平洋司令部改名为印太司令部,并进行了权力交接。前任美军太平洋司令部司令哈里斯称,中国仍将是美国最大的长期挑战。没有美及美盟友、伙伴的参与,中国将在亚洲实现霸权梦想。中方对此有何回应?

华春莹说,中方注意到了有关美国太平洋司令部更名的报道。不管名字怎么改、怎么叫,美方都应以负责任的态度在亚太地区存在,为地区和平稳定发挥建设性的作用。

“至于你提到美军有关人士的涉华言论,我想这不过是又一个典型的以己之心度人之腹的例子。沉迷和追逐霸权的人,总会觉得别人在觊觎自己的霸权。”华春莹说,“中方已经多次公开郑重声明,中国发展不对任何国家构成威胁。中国无论发展到什么程度,永远不称霸,永远不搞扩张。我不知道美国能不能也像中国一样坦然而向世界宣告:美国永远不称霸,永远不搞扩张?”据新华社

### ■链接

#### 美朝韩将发表终战宣言 中方:将继续为半岛问题 发挥应有作用

外交部发言人华春莹5月31日在例行记者会上表示,中方鼓励和支持朝美双方进一步展现诚意,良性互动,如期实现会晤,共同开启通往半岛无核、和平与繁荣未来的大门。

针对有记者问:有报道称,在新加坡举行朝美领导人会晤时,韩国总统文在寅可能赴新加坡参加美朝韩三国领导人会晤,三国将发表终战宣言。中方对此有何评论?

华春莹表示,中方支持半岛早日结束战争状态,主张构建持久的和平机制取代临时的停战机制。作为半岛问题重要当事方和当年停战协定缔约方,中方一直并将继续为此发挥应有作用。据新华社

#### 俄罗斯外长 拉夫罗夫访问朝鲜

5月31日,俄罗斯外长拉夫罗夫抵达朝鲜首都平壤,对朝鲜进行正式访问,与朝鲜最高领导人金正恩会面。拉夫罗夫当天还与朝鲜外务相李勇浩举行了会谈。朝鲜媒体报道中没有提及双方会面的具体内容,不过据俄罗斯媒体报道,拉夫罗夫表示,俄罗斯欢迎朝韩、朝美间已经进行的接触,并呼吁采取措施防止破坏半岛和解。他还表示,除非解除对朝制裁,否则半岛核问题无法完全解决。他强调,一步到位的无核化是不可能的。据央视

#### 印巴同意 在克什米尔地区停火

印度军方发言人5月30日说,巴基斯坦和印度两国军方高层进行了热线联络,双方同意全面落实2003年达成的停火协议,降低克什米尔地区紧张局势。

同一天,巴基斯坦军方发表声明说,巴印双方一致同意,一旦发生情况,双方将保持克制并通过目前的热线联络机制和军事指挥官会议加以解决。

1947年印巴分治后,印度和巴基斯坦曾为争夺克什米尔地区爆发两次战争。2003年,双方在克什米尔印巴实际控制线一带达成停火协议。据央视

#### 俄罗斯籍记者 在乌克兰“诈死”

俄罗斯记者巴布琴科5月29日被指在乌克兰首都基辅身中多枪,送医院途中不治。乌克兰政府5月30日召开记者会交代事件时,巴布琴科突然现身,披露整件事原来只是一场戏,目的是要查出打算暗杀自己的幕后黑手。

2017年他声称受到死亡威胁,出于个人安全考虑离开俄罗斯,在乌克兰基辅定居,担任广播公司主持人。据央视

## 国家医疗保障局挂牌成立 定了 你的医保以后由这个部门负责



新组建的国家医疗保障局5月31日正式挂牌,胡静林出任局长。

今年3月,《深化党和国家机构改革方案》提出,组建国家医疗保障局。将人力资源和社会保障部的城镇职工和城镇居民基本医疗保险、生育保险职责,国家卫生和计划生育委员会的新型农村合作医疗职责,国家发展和改革委员会的药品和医疗服务价格管理职责,民政部的医疗救助职责整合,组建国家医疗保障局,作为国务院直属机构。

根据《深化党和国家机构改革方案》,医疗保障局的主要职责是,拟订医疗保险、生育保险、医疗救助等医疗保障制度的政策、规划、标准并组织实施,监督管理相关医疗保障基金,完善国家异地就医管理和费用结算平台,组织制定和调整药品、医疗服务价格和收费标准,制定药品和医用耗材的招标采购政策并监督实施等。据新华社

## 最高法宣判:改判张文中无罪

### 原判已执行的罚金及追缴的财产,依法予以返还

昨日,最高人民法院对原审被告人张文中诈骗、单位行贿、挪用资金再审一案进行公开宣判,撤销原审判决,改判张文中无罪,同时改判原审同案被告人张伟春、原审同案被告单位物美控股集团有限公司无罪,原判已执行的罚金及追缴的财产,依法予以返还。

2007年12月25日,河北省衡水市人民检察院向衡水市中级人民法院提起公诉,指控张文中犯诈骗罪、单位行贿罪、挪用资金罪。2008年10月9日,河北省衡水市中级人民法院作出一审判决认定:对张文中以诈骗罪判处有期徒刑15年,并处罚金人民币50万元,以单位行贿罪判处有期徒刑3年,

以挪用资金罪判处有期徒刑1年,决定执行有期徒刑18年,并处罚金人民币50万元;对张伟春以诈骗罪判处有期徒刑5年,并处罚金人民币20万元;对物美集团以单位行贿罪判处有期徒刑人民币530万元;张文中、张伟春违法所得予以追缴,上缴国库。

2016年10月,张文中向最高人民法院提出申诉。最高人民法院于2017年12月27日作出再审决定,提审本案,并依法组成五人合议庭,于2018年2月12日公开开庭审理了本案。

最高人民法院经再审认为,物美集团在申报国债技改贴息项目时,国债技改贴息政策已有所调整,民营企业具有申报资

格,且物美集团所申报的物流项目和信息化项目均属于国债技改贴息重点支持对象,符合国家当时的经济发展形势和产业政策。原审被告人张文中、张伟春在物美集团申报项目过程中,虽然存在违规行为,但未实施虚构事实、隐瞒真相以骗取国债技改贴息资金的诈骗行为,并无非法占有3190万元国债技改贴息资金的主观故意,不符合诈骗罪的构成要件。故原审认定张文中、张伟春的行为构成诈骗罪,属于认定事实和适用法律错误,应当依法予以纠正。

据悉,本案后续的国家赔偿、已执行罚金及追缴财产的返还等工作将依法启动。据新华社